



音乐会演出现场。记者 周建平 摄

# 在古老的天一阁 听一场摇滚古筝音乐会

本报讯(记者 俞素梅 通讯员 燕萍 伊婧) 当古筝遇上摇滚,会碰撞出怎样的火花?昨晚,在首届中国-中东欧国家博览会开幕前夕,一场名为“迷恋宁波·印象天一”的摇滚古筝音乐会,在天一阁云在楼举行。音乐会以中西交融又具中国韵味的音乐,欢迎八方来客,展现了东道主书香之城、音乐之城的魅力。

音乐会由宁波市文化艺术研究院和天一阁博物馆联合主办,由青年古筝演奏家陈希焱和灯塔乐队合作呈现。

一改传统古筝坐着弹奏的方式,陈希焱把古筝高高支起,站立演奏。伴随着乐队或打击乐或电吉他的节奏感、撞击感,中国传统乐器在陈希焱的手指下“现代”了起来。

陈希焱是我国“曹派筝”第三代主要传承人、当代河南筝派主要代表,同时也是新西兰怀卡托理工学院的音乐老师、第一位获得新西兰社会艺术突出贡献奖的华人艺术家,现任新西兰汉密尔顿市政府艺术基金会评审、北京现代音乐研修学院客座教授。

陈希焱一直研究怎样把中国的民族乐器古筝与不同音乐形式相结合,曾和新西兰的很多专业乐手合作演出,逐渐形成了自己的艺术风格。他把具有东方色彩的古筝与西方电声、电音相结合,带给乐迷强大的中西文化的碰撞以及由此所产生的共鸣。

昨晚的音乐会,既有《高山流水》《出水莲》等经典传统曲目,也有《我的祖国》《追梦》《中国梦》等现代曲目。

## 端午小长假首日

# 1000多人在梅山跑了一场定位赛

本报讯(记者 朱琳 通讯员 沈琼云) 昨天是端午小长假第一天,梅山保税港区管委会广场吸引了一大波市民,这里正在举行“活力非遗 美丽梅山”2019梅山海洋民俗文化节启动仪式,梅山水浒名拳、梅山舞狮、舞龙……各种表演尽显梅山非遗元素精髓。

为充分挖掘梅山的历史人文和生态环境资源,把城市化建设与非遗文化有机融为一体,梅山街道结合“青年北仑 数字北仑 美丽北仑”,推出梅山海洋民俗文化节。作为此次文化节的首场活动,悦动梅山-非遗文化定位赛在昨天上午开赛。

“快快快!下一站非遗展馆!”

一组组身着比赛队服的青年步履匆匆,他

们手持梅山手绘地图,寻找着坐标上的打卡点。

张公庙、非遗展馆、沈家祠堂、梅山盐场纪念馆……在活动各点位上,有着未知的考验等待他们。

据介绍,定位赛共设置10个关卡,其中6个点增加游戏任务积分环节。关卡的设计充分结合了梅山非遗的特色,水浒名拳、梅山舞狮等特色非遗,梅山沈家祠堂、时光展厅、非遗展馆等特色文化场馆,大牛山、果蔬基地等梅山乡村旅游点等,都融入到各个关卡中。

据悉,共有1000多人参加定位赛,他们有的提前通过微信等渠道报名,有的则由单位集体报名。在端午节这样的特殊日子参加这类比赛,参赛选手们直呼“太有意思了”。

# 世界男排联赛(北仑站)昨开赛

波兰队1:3不敌法国队

本报讯(记者 邹鑫) 昨日,世界男排联赛(北仑站)在北仑体艺中心开赛。首场比赛,2018年世锦赛冠军球队波兰队爆冷,以1:3不敌传统排球强队法国队。宁波体校排球教练陈建来到现场观看这场比赛。他认为中国男排和世界一流排球队之间的差距主要在速度,“中国队速度没有别人打得快,稍微高一些,慢一些”。

世界男排联赛是国际排联组织的商业性国际比赛,始于1990年,目的是扩大排球在全球的影响力,参赛队为五大洲的国家队,比赛一般在夏季进行,为期一至两个月。先进行主客场小组赛,然后排名较高的参赛队集中进行总决赛,决出冠军。

2018年男排世锦赛上,波兰男排击败奥运冠军巴西男排获得冠军,时隔4年再次捧起世锦赛的冠军奖杯。法国男排一直是欧洲传统劲旅,曾经获得欧锦赛的银牌和铜牌,多次在世界男排联赛中进入决赛,是各队关注的焦点。

世界男排联赛16支球队中,阿根廷、伊朗、法国、巴西保持不败,位居前列,中国男排列第14位。中国男排和这些高水平球队差在哪里?陈建认为:“接发球、进攻、小球串联以及一传、自由人的防守等方面都有差距。中国队速度没有别人打得快,稍微高一些、慢一些,在细节处理方面也要差一些。”

# 特雷莎·梅 辞去执政党党魁职务

英国首相特雷莎·梅7日正式辞去执政党保守党领导人一职,但她将继续留任首相,直到新首相产生。

英国首相府发言人7日告诉新华社记者,特雷莎·梅当日尚无任何发表公开声明或举行新闻发布会的安排。他说,梅将继续担任保守党代理党魁,直至新的党领袖产生。

英国此前与欧盟达成的“脱欧”协议已3次遭英国议会下院投票否决。为打破“脱欧”僵局,特雷莎·梅上月承诺提前卸任。

根据规定,首相卸任后将由执政党选举产生的新领导人接替。新首相人选需经女王批准,任期至下次大选。

保守党新领导人选举程序将于10日正式启动。新领导人将通过多轮党内选举产生,预计胜出者将在7月底产生。

英国舆论认为,下届首相职位的有力竞争者包括英国前外交大臣、“脱欧派”领军人物鲍里斯·约翰逊,环境、食品与农村事务大臣迈克尔·戈夫,外交大臣杰里米·亨特等。

据新华社

# 澳科学家在“澳宝”中 发现恐龙群化石

澳大利亚科学家最近发现,开采于澳大利亚新南威尔士州莱特宁岭的蛋白石中包含着一个恐龙“群体”的化石,这是在澳大利亚发现的第一个恐龙“群体”,它们属于一个新的恐龙物种。

蛋白石是一种含水的非晶质二氧化硅,因主产地是澳大利亚又称“澳宝”。位于新南威尔士州内陆的小镇莱特宁岭是世界著名黑色蛋白石产区。

澳大利亚新英格兰大学等机构研究人员在新一期美国《古脊椎生物学杂志》上报告说,经鉴定分析,他们确认开采于莱特宁岭的一批蛋白石中包裹着至少4具距今1亿年前的恐龙骸骨,它们属于一种新的食草恐龙,其中一具遗骸是世界上迄今发现的最完整蛋白石恐龙骨骼。

领导这项研究的新英格兰大学菲尔·贝尔博士介绍说,这组蛋白石化石中约60块骸骨来自一只成年恐龙,其中还包含部分头骨,这具较完整的蛋白石恐龙骨骼十分珍贵。

这批蛋白石20世纪80年代由一位名叫罗伯特·福斯特的矿工发现,但直到2015年,它们才被福斯特的子女送往澳大利亚澳宝中心进行研究。

研究人员起初以为其中仅有一具骸骨,经仔细观察后发现共有4块肩胛骨,而且大小不一,因此推断它们来自一个小的恐龙群或家族。

据新华社

## 福彩开奖信息

七乐彩第2019065期:

05 17 19 25 26 28 30 08

3D第2019151期:3 4 7

15选5第2019151期:03 06 09 10 13

## 体彩开奖信息

6+1第19065期:9 6 0 4 2 2 3

20选5第19151期:03 05 07 18 19

排列5第19151期:5 7 5 8 1

(均以公证开奖结果为准)